

宛城区公安分局开展第二次集中统一行动

持续发力守护“夜经济”



民警在辖区街道巡逻 通讯员 杨林 摄

本报讯(通讯员 杨林)8月9日、10日、11日,宛城区公安分局连续开展集中行动,围绕重点部位、人员密集场所和治安复杂、案件易发、防范薄弱等区域,全面巡、精准查、深入宣、立体防,让群众时刻感受到警察就在身边、平安就在眼前。

宛城区公安分局统一部署,积极谋划,将机关警力全部配属至各派出所,强化巡逻力量,优化点、线、面防控布局。加大对商超、医院、广场等重点单位、部位和夜市摊点等人员密集场所的巡逻守护力度。

持续加强与街道、市场监管、城市管理、消防

救援等部门的沟通协作,广泛动员辖区巡逻队、保安员、网格员等社会力量在社区、村居开展巡逻。围绕宾馆旅店、棋牌游艺、私人影院、电竞酒店、网约公寓等重点行业场所,采取明察暗访、常规检查、突击检查等多种形式,查处一批黄赌毒等违法犯罪行为,整治一批群众反映强烈的治安乱点。

行动期间,该局统筹安排派出所、机关下沉警力在辖区凯旋广场、人民公园、解放广场、府衙小吃一条街、城南里小吃步行街等居民活动较多的地点,开展反电诈、反盗窃、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等安全知识宣传和警示教育活动。③7

丈夫赠予第三者的财产能否要回?

本报讯(通讯员 朱小旭 杨霞)丈夫赠予第三者的财产能否追回?近日,邓州市人民法院审结一起原配起诉第三者返还夫妻共同财产的赠予合同纠纷案。

2017年,李某(女)和王某相识相恋,2018年举行了婚礼,后两人出国做生意,因疫情、工作等原因一直未能回国办理结婚登记手续。2021年,王某因工作需要回国,其间与刘某相识,两人很快发展成情人关系。2023年,李某回国,与王某补办了结婚登记手续。2024年,李某发现了王某与刘某的不正当关系,王某为了取得妻子的原谅,向李某承认了错误,并向妻子坦诚为维持与刘某的关系,多次通过微信、支付宝、银行卡等

方式向刘某转账的事实。

法官考虑到李某和王某办理结婚证是在2023年,那么李某和王某在办理结婚证之前的财产权益若要得到法律保护,李某应该承担相应的举证责任。庭审中,在法官调解下,李某同意只要求刘某返还其与王某办理结婚证之后转账的钱款约30万元,刘某当庭表示认可。③7



助推行政机关依法行政

本报讯(通讯员 田杰 吴军)近日,新野县人民法院行政审判庭法官应邀到新野县市场监督管理局,为执法骨干进行行政执法专题授课。

法官从行政处罚实体、行政处罚程序、行政处罚法律适用、行政处罚内容适当等四个方

面,结合典型案例,进行深入浅出的讲解,重点强调了行政处罚中被处罚对象认定要准确、送达程序要严谨规范以及行政处罚自由裁量权适用要合法、合理、过罚相当,避免出现“小过重罚”。③7

宠物狗“闯祸”

法官调解结案

本报讯(通讯员 王冬)近日,西峡县人民法院成功调解一起饲养宠物损害责任纠纷案,宠物狗主人当庭履行了全部赔偿义务。

今年春,屈女士驾驶二轮电动车到该县丹水镇办事,不料路边窜出一只柯基犬,屈女士躲闪不及与其发生碰撞,连车带人摔倒受伤。后经医院诊断,屈女士掌骨骨折、髌骨骨折,住院手术治疗十几天,产生医疗费用近万元。事故发生后,屈女士与余女士因赔偿问题无法协商一致,屈女士报了警,并将余女士告上法庭。为了查清事实,到底“闯祸”的是不是余女士的狗,法官前往交警部门调取了事发路段的监控视频,经过视频比对和当事人质证,最终确认“闯祸”的柯基确实是余女士饲养的狗。

最终,在法官耐心调解下,双方互谅互让,达成了一致的调解协议,余女士当庭赔偿屈女士医疗费、误工费等各项损失1.68万元。③7

协议达成

多年纠纷终化解

本报讯(通讯员 郭贝 聂传青)近日,内乡县人民法院综合审判庭成功调解一起合同纠纷案件。承办法官秉持能动司法理念,聚焦实质化解双方矛盾,穿透式审理、一揽子调解,使双方当事人长期矛盾得以解决。

孙某与李某自2015年以来长期共同经营民办学校,约定为合伙经营,2020年签订经营合同书。后双方因利益分配、证照登记、生源流转等问题多次产生矛盾,前期引发行政、民事诉讼,但矛盾仍未实质化解,隔阂日益加深。2024年5月,孙某又诉至法院,要求李某返还学校证照,并承担违约责任。

案件受理后,承办法官及时联系当事人,组织双方多次到法庭面对面沟通,持续开展调解工作。最终孙某和李某同意解除合伙关系并就经营权转让和财物分割达成一致意见。调解协议达成后,在法院工作人员见证下,双方到行政审批中心快速办理证照变更手续,对学校现场办理交接,李某当场履行首批转让费10万元。③7

